

रा.रा. क्षेत्र दिल्ली में एल.पी.जी. वितरक की नियुक्ति हेतु सूचना



इंडियन ऑयल कॉर्पोरेशन लिमिटेड (आईओसीएल), भारत पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड (बीपीसीएल) और हिन्दुस्तान पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड (एचपीसीएल) द्वारा रा.रा. क्षेत्र दिल्ली में निम्नांकित स्थानों पर विभिन्न श्रेणियों के उम्मीदवारों से एलपीजी वितरक की नियुक्ति हेतु प्रस्ताव आमंत्रित है।

क्र.स.	रेल कम्पनी	स्थान	जिला	श्रेणी	विषयण के प्रकार शहरी (U)/ शहरी-ग्रामीण (UR)/ ग्रामीण (R)	जमा राशि (लाख रु में)	विषयण योजना
1	बीपीसीएल	पुल प्रहलदपुर	दक्षिण पूर्वी दिल्ली	O	U	5.00	2013-14
2	बीपीसीएल	सौरभ विहार	दक्षिण पूर्वी दिल्ली	OBC	U	5.00	2013-14
3	बीपीसीएल	साध नगर-मंगलपुरी	दक्षिण पश्चिमी दिल्ली	SC	U	5.00	2013-14
4	बीपीसीएल	बुध विहार	उत्तर पश्चिमी दिल्ली	O	U	5.00	2013-14
5	बीपीसीएल	नालीपुर	पूर्वी दिल्ली	O	U	5.00	2013-14
6	बीपीसीएल	कल्याणपुरी	पूर्वी दिल्ली	OBC	U	5.00	2013-14
7	बीपीसीएल	कृष्णा नगर-अब्दुल सर	पूर्वी दिल्ली	SC	U	5.00	2013-14
8	बीपीसीएल	मोहन गार्डन	पश्चिमी दिल्ली	O	U	5.00	निरस्त प्रस्ताव
9	एचपीसीएल	भोगड़ / सन्धी	उत्तरी दिल्ली	O	U	5.00	2013-14
10	एचपीसीएल	भजनपुर	उत्तर पूर्वी दिल्ली	O	U	5.00	2013-14
11	एचपीसीएल	शिवेक विहार	शाहदद	OBC	U	5.00	2013-14
12	एचपीसीएल	नन्द नदी	शाहदद	O	U	5.00	निरस्त प्रस्ताव
13	एचपीसीएल	बकना	उत्तरी दिल्ली	O(CC)	U	5.00	निरस्त प्रस्ताव
14	आईओसीएल	मडिनालपुर	नई दिल्ली	O	U	5.00	2013-14
15	आईओसीएल	चौहान बाग	उत्तर पूर्वी दिल्ली	SC	U	5.00	2013-14
16	आईओसीएल	कड़ावला	उत्तर पश्चिमी दिल्ली	OBC	U	5.00	2013-14
17	आईओसीएल	बनकर बला	पश्चिमी दिल्ली	O	U	5.00	2013-14
18	आईओसीएल	रोहिणी सैक्टर-18	उत्तर पश्चिमी दिल्ली	O(GP)	U	5.00	2013-14
19	आईओसीएल	बैत पुर	दक्षिण पूर्वी दिल्ली	O	U	5.00	2013-14
20	आईओसीएल	बदनपुर खर	दक्षिण पूर्वी दिल्ली	SC	U	5.00	2013-14
21	आईओसीएल	बौटा पुर	दक्षिण पूर्वी दिल्ली	OBC	U	5.00	2013-14
22	आईओसीएल	दुमका सैक्टर-16	दक्षिण पश्चिमी दिल्ली	O	U	5.00	2013-14
23	आईओसीएल	लोनी रोड (शाहदद)	शाहदद	O(CC)	U	5.00	निरस्त प्रस्ताव
24	आईओसीएल	सोनिख विहार	उत्तर पूर्वी दिल्ली	O(GP)	U	5.00	निरस्त प्रस्ताव
25	आईओसीएल	मुकुन्दपुर	केन्द्रीय दिल्ली	O	U	5.00	निरस्त प्रस्ताव
26	आईओसीएल	ड्रेटर कैलाश-2	दक्षिणी दिल्ली	O(GP)	U	5.00	निरस्त प्रस्ताव
27	आईओसीएल	बसंत कुंज	नई दिल्ली	O	U	5.00	निरस्त प्रस्ताव
28	आईओसीएल	उरुम नगर	दक्षिण पश्चिमी दिल्ली	O	U	5.00	निरस्त प्रस्ताव

* परिभाषिक शब्दावली इस प्रकार है

O - खुली श्रेणी, SC/ST - अनुसूचित जाति / अनुसूचित जनजाति वर्ग, OBC - अन्य पिछड़े वर्ग, O(GP) - खुली श्रेणी में सरकारी कर्मचारी विषय रखा कार्मिक, राज्य / केन्द्र सरकार के कर्मचारी और केन्द्रीय / राज्य पीएसयू के कर्मचारी शामिल हैं। O(CC) खुली श्रेणी में शारीरिक रूप से विकलांग (PH), उत्कृष्ट खिलाड़ी (OSP) तथा स्वतंत्रता सेनानी (FF) की संयुक्त श्रेणी। SC/ST (GP) अनुसूचित जाति / अनुसूचित जनजाति वर्ग श्रेणी में सरकारी कर्मचारी जिनमें अनुसूचित जाति/ अनुसूचित जनजाति वर्ग के रखा कार्मिक, राज्य / केन्द्रीय सरकार के कर्मचारी और केन्द्रीय / राज्य पीएसयू के कर्मचारी सम्मिलित हैं। SC/ST (CC) अनुसूचित जाति / जनजाति वर्ग के शारीरिक रूप से विकलांग (PH), उत्कृष्ट खिलाड़ी (OSP) और स्वतंत्रता सेनानी (FF) की संयुक्त श्रेणी। OBC (GP) अन्य पिछड़े वर्ग के सरकारी कर्मचारी जिनमें रखा कार्मिक / केन्द्र / राज्य सरकार के कर्मचारी तथा केन्द्रीय / राज्य पीएसयू कर्मचारी की संयुक्त श्रेणी। OBC (CC) अन्य पिछड़े वर्ग की संयुक्त श्रेणी जिनमें शारीरिक रूप से विकलांग (PH), उत्कृष्ट खिलाड़ी (OSP) और स्वतंत्रता सेनानी (FF) शामिल हैं।

1. एलपीजी विषयण के लिए व्यक्तिगत और गौर व्यक्तिगत रूप से आवेदन

व्यक्तिगत आवेदक को नियुक्ति के उपरान्त एलपीजी वितरण आवेदक व उसके पति / पत्नी (यापि पति / पत्नी सह-मालिक होंगे) के नाम संयुक्त रूप से किया जाएगा, यदि आवेदक अविवाहित / तलाकशुदा / विधवा / विधुर है तो अंटरटेकिंग की आवश्यकता है कि शहरी / पुनः विवाह के उपरान्त जीवनसाथी को सह-मालिक बनाया जाएगा। सह मालिक का अर्थ है कि जीवनसाथी की उम्र, योग्यता और रोजगार को अनपेक्षित: उसे 50% का भागीदार बनाया जाएगा। व्यक्तिगत आवेदक को अपने जीवनसाथी के बिना किसी और को भागीदार बनाने की अनुमति नहीं दी जाएगी।

गैर व्यक्तिगत आवेदक यानि सरकारी निकाय / एजेंसियों, संगठित निकाय, सोसाइटीस पंजीकरण अधिनियम 1860 के तहत पंजीकृत सोसाइटीस, कंपनी अधिनियम 1956 के तहत संबंधित राज्य सरकारों के चैरिटी अधिनियम से पंजीकृत चैरिटीस ट्रस्ट।

2. एलपीजी वितरक का चुनाव मात्र आवेदकों के बीच ही किया जाएगा। सभी आवेदक जो योग्यता मानदंड को पूरा है वह डा. के पत्र होंगे।

3. एलपीजी वितरण के संचालन हेतु बुनियादी सुविधाएँ

क) एलपीजी सिलेंडर के भंडारण हेतु गोदाम

एलपीजी वितरक को सिलेंडर में 8000 किलोग्राम एलपीजी के भंडारण हेतु भंडारण गोदाम का पेट्रोलियम विस्कोटक और विस्कोटक सुरक्षा संगठन (PESO) के मुख्य नियंत्रक द्वारा विधिवत मंजूरी और लाइसेंस की आवश्यकता होगी।

आवेदक के पास चाहिए :

न्यूनतम 25 मीटर X 30 मीटर आकार का प्लॉट (उसी राज्य में प्रस्तावित गोदाम के 15 किलो मीटर की नगरपालिका / नगर / गांव सीमा के भीतर) सिलेंडर में 8000 कि.ग्राम तक एलपीजी के भंडारण हेतु गोदाम के निर्माण के लिए। यदि गोदाम के निर्माण हेतु भूखंड का आकार 25 मीटर X 30 मीटर से कम होगा तो उस पर विचार नहीं किया जाएगा।

अथवा

8000 कि.ग्राम एलपीजी भंडारण की क्षमता का ठेका गोदाम (उसी राज्य में नगरपालिका / नगर / गांव की 15 किमी. की दूरी सीमा के भीतर)

ख) शौकर

एलपीजी वितरण के विज्ञापन में निर्दिष्ट स्थान में मानक सेआउट के अनुसार 3 मीटर X 4.5 मीटर के आकार का शौकर जहाँ आम जनता के लिए सुगम सड़क के माध्यम से पहुंचा जा सके।

4. पात्रता, एलपीजी गोदाम हेतु बुनियादी सुविधाओं की आवश्यकता, शौकर, सिलेंडर की ड्रम डिलीवरी के लिए बुनियादी ढांचे सहित चयन प्रक्रिया का विस्तृत विवरण हेतु विवरणिका, पैग 9 में वर्णित फो पर रु 50 की लागत से व्यक्तिगत रूप से प्राप्त किये जा सकते हैं, यह IOCL, BPCL और HPCL की वेबसाइट www.iocl.com, www.ebharatgas.com, www.bharatpetroleum.in तथा www.hindustanpetroleum.com से मुफ्त डाउनलोड किये जा सकते हैं।

5. आवेदन प्रारूप पैग 9 में उल्लिखित पत्र से विवरणिका, को साथ व्यक्तिगत रूप से एकत्र किया जा सकता है। यह तेल कंपनियों की वेबसाइट पर भी होस्ट किया गया है और निःशुल्क डाउनलोड किया जा सकता है।

6. पात्रता मानदंडों को पूरा करने वाले सभी व्यक्ति प्रारूप अनुसार आवेदन प्रस्तुत कर सकते हैं, आवेदन निर्धारित प्रारूप अनुसार अधिमानतः टाईप किया या बड़े करने से सारे कागज पर हस्तालिखित बनाया जाना चाहिए।

7. एक उम्मीदवार विभिन्न स्थानों से आवेदन कर सकता है, लेकिन प्रत्येक स्थान के लिए पृथक रूप से आवेदन एवं लागू आवेदन शुल्क के साथ प्रस्तुत किया जाना चाहिए।

8. आवेदन रु 1000 (रुपया एक हजार) के अप्रतिदेय शुल्क व अनुसूचित जाति / अनुसूचित जनजाति वर्ग के लिए रु 500 (रुपया पांच सौ), (अनुसूचित जाति / अनुसूचित जनजाति वर्ग का प्रमाण-पत्र संलग्न करें) के साथ प्रस्तुत किया जाना चाहिए।

9. एलपीजी वितरक हेतु आवेदन पूरे पारे हुए अनुलग्नक सहित तथा किसी अनुसूचित बैंक द्वारा जारी डिमांड ड्राफ्ट / पेय ऑर्डर द्वारा अप्रतिदेय आवेदन शुल्क के साथ उल्लिखित कार्यालय के पते में 10.10.2013 तक प्रस्तुत किया जाना चाहिए।

क्र.स.से	क्र.स.तक	विज्ञापित स्थान	अनुसूचित बैंक द्वारा जारी डिमांड ड्राफ्ट/ पे-ऑर्डर-पक्ष में	देय स्थान	कार्यालय का पता जहाँ आवेदन, दस्तावेज, आवेदन शुल्क जमा होंगे
		1	8	भारत पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड	नोएडा / दिल्ली
9	13	हिन्दुस्तान पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड	दिल्ली	दिल्ली एलपीजी क्षेत्रीय कार्यालय, 6वां तल, स्कोप मीनार, कोर-2, लक्ष्मी नगर, डिस्ट्रीक सेंटर, दिल्ली-110092	
14	28	इंडियन ऑयल कॉर्पोरेशन लिमिटेड (मार्केटिंग विभाग)	दिल्ली	दिल्ली एरिया ऑफिस, इंडियन ऑयल कॉर्पोरेशन लिमिटेड द्वितीय तल, वर्ल्ड ट्रेड सेंटर, बाबर रोड़, नई दिल्ली-110001	

10. शिकायत / शिकायत निवारण प्रणाली

किसी आवेदक के खिलाफ प्राप्त शिकायत का निपटारा निम्न प्रकार से किया जाएगा।

क) शिकायतकर्ता को शिकायत फॉर्म के रूप में रु 1000/- का डिमांड ड्राफ्ट जमा करना होगा, जो संबंधित OMC को देय, शिकायत के साथ जमा करना होगा। जिस शिकायत के साथ रु 1000/- जमा नहीं किए जाएँगे उनकी जांच नहीं की जाएगी।

ख) सामान्य रूप से बेगानी शिकायतों पर जांच नहीं की जाएगी।

ग) किसी आवेदक के खिलाफ शिकायतों की जांच तभी की जाएगी, यदि वह डा. का पत्र होगा।

घ) OMC के कार्यालय में डा. के परिचय भोषित होने की तिथि से 30 दिन के भीतर प्राप्त शिकायत ही स्वीकार्य होगी।

ङ) यदि चयनित उम्मीदवार के खिलाफ शिकायत डा. के परिणाम भोषित होने की तिथि से 30 दिनों के भीतर प्राप्त होती है तो उसकी जांच के उपरान्त उपयुक्त कार्यवाही की जाएगी।

11. सामान्य

क) कंपनी को बिना कारण बताए विज्ञापन को रद्द / वापिस लेने / संशोधन व निवृत्त तिथि को आगे बढ़ाने का अधिकार सुरक्षित है।

ख) आवेदक एक स्थान के लिए केवल एक आवेदन प्रस्तुत कर सकता है यदि किसी व्यक्ति द्वारा एक से अधिक प्रस्ताव आते हैं तो सभी प्रस्तावों को नोडकर एक ही आवेदन माना जाएगा और अन्य सभी आवेदकों का आवेदन शुल्क जब्त कर लिया जाएगा।

ग) आवेदक प्रस्ताव के सभी पृष्ठ पर पृष्ठ संख्या अंकित कर, हल्कनामों सहित, सभी पृष्ठ पर हस्ताक्षर के सहित प्रस्तुत करें। सभी हल्कनामों / अंडरटेकिंग की मूल प्रति प्रस्ताव के साथ संलग्न करनी होगी।

घ) आवेदन प्रस्ताव के साथ केवल वही दस्तावेज संलग्न करें जिसकी आवेदन प्रारूप में मांग की गई है। आवेदन के साथ संलग्न किसी अन्य दस्तावेज (ओं) पर विचार नहीं किया जाएगा।

ङ) डाक द्वारा देरी सहित, कट ऑफ तिथि के पश्चात प्राप्त आवेदकों पर विचार नहीं किया जाएगा ऐसे मामलों में संबंधित तेल कंपनी द्वारा कोई पत्राचार नहीं किया जाएगा।

च) खुली श्रेणी के अंतर्गत विज्ञापित स्थानों को छोड़कर अन्य सभी श्रेणियों के लिए आवेदन के साथ पात्रता प्रमाण-पत्र(ओं) प्रस्तुत करना होगा। बहरहाल रखा श्रेणी हेतु आवेदकों को डा. के दिन भी पुनर्वीस महाविदेशालय (DGR) द्वारा जारी मूल पात्रता प्रमाण-पत्र जमा करना होगा।

छ) यदि किसी आवेदक को आवेदन पत्र में बयान अथवा दस्तावेज में बयान या आवेदन के अनुसरण में प्रस्तुत दस्तावेज किसी भी स्तर पर दबा हुआ / गलत बयानी / पात्रता को प्रमाणित करने के लिए गलत व झूठ पाया गया तो उसका प्रस्ताव बिना कारण बताए रद्द कर दिया जाएगा और यदि वह वितरक नियुक्त हो जाता है तो उसकी नियुक्ति तुरंत रद्द कर दी जाएगी। ऐसे मामले में उम्मीदवार / वितरक का तेल कंपनी के खिलाफ कोई दावा नहीं होगा।

ज) चयनित उम्मीदवार को संबंधित तेल कंपनी को फ्रैंडशिप के फोल्ड सत्यापन (FVC) प्रक्रिया से पहले लागू रु 50,000/- जमा करना होगा। यदि वह चयनित उम्मीदवार यह राशि जमा करने में विफल रहते हैं तो उसका चयन रद्द कर दिया जाएगा। चयनित उम्मीदवार का चयन FVC से पहले झूठ / गलत / गलत जानकारी देने पर भी रद्द किया जा सकता है और सभी जमा राशि जब्त कर ली जाएगी।

झ) आवेदक को आवेदन फार्म में वर्णित सभी मर्गों के आगे मांगी गई संपूर्ण जानकारी देनी होगी चयन के उपरान्त उम्मीदवार को प्रस्ताव में वर्णित सभी दस्तावेज की मूल प्रतियाँ प्रस्तुत करनी होगी। फोल्ड सत्यापन (FVC) से पहले मूल दस्तावेज को प्रस्तुत करने में विफल होने पर चयन रद्द कर दिया जाएगा तथा फोल्ड सत्यापन (FVC) से पहले जमा सभी राशि जब्त कर ली जाएगी।

ञ) विधिवत रूप से भरा आवेदन-युक्त लिफाफे में अंकित करें : 'यह.....(तेल कंपनी का नाम) द्वारा.....(स्थान) के लिए एलपीजी वितरक हेतु प्रार्थना पत्र है।

ट) यह विशिष्ट रूप से एक व्यवसाय प्रस्ताव है न कि संबंधित तेल कंपनी में नौकरी का आवेदन तथा व्यापार में सामान्य जोड़िम अनुसार है और किसी भी तरह से आमदनी की गारंटी या लाभ का आश्वासन नहीं है।

ड) यह केवल आवेदन मात्र है और एलपीजी वितरक के लिए प्रस्ताव नहीं है।